



АгроПрофКурьер

Информационно-аналитический вестник
Профсоюза работников АПК РФ

№11 (420)
ноябрь 2024



ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

Новости

XIII (внеочередной) съезд Федерации Независимых Профсоюзов России.....	3
Заседание РТК.....	8
Российская агропромышленная выставка «Золотая осень – 2024».....	10
Всемирный день действий «За достойный труд!».....	16

Вести территориальных организаций

Торжественное мероприятие Брянской областной организации.....	24
Молодежная работа.....	26
Профсоюзная хроника.....	28

Наши профлидеры

А.Ю.Седина о деятельности Валуйской территориальной организации.....	30
--	----

Поздравляем!

ХІІІ (ВНЕОЧЕРЕДНОЙ) СЪЕЗД ФЕДЕРАЦИИ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РОССИИ

29 октября в Москве, в Доме Союзов, состоялся ХІІІ (внеочередной) съезд ФНПР, на котором были внесены изменения в Устав Федерации и ее структуру.



На Съезд прибыли 327 делегатов, представляющих 122 членские организации ФНПР. В работе съезда приняли участие депутаты Государственной Думы Российской Федерации — представители межфракционной рабочей группы «Солидарность» по взаимодействию с профсоюзным движением, руководители общероссийских профсоюзов, Всеобщей конфедерации профсоюзов, Академии труда и социальных отношений, Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов.

Делегатами съезда избраны Председатель Профсоюза Н.Н.Агапова, заместители Председателя Профсоюза Г.М.Юрова и А.Ю.Пшеничникова, председатели Татарстанской республиканской (Ф.Г.Гарифуллина), Краснодарской краевой (М.В.Моспаненко), Белгородской (Н.Н.Чуприна), Курской (И.М.Кушнерев), Ленинградской (Ю.И.Мальченко), Саратовской (А.И.Качанов) областных организаций Профсоюза. В работе съезда принял участие член Генсовета ФНПР, председатель Архангельской областной организации Профсоюза А.А.Тимофеев.

Съезд открыл Председатель ФНПР М.В.Шмаков. Он обратился к делегатам, отметив, что сегодня ФНПР активно участвует

в реализации масштабных задач по обеспечению социально-экономического развития России, поставленных Президентом страны. По словам М.В.Шмакова, вносить изменения в Устав необходимо для усиления роли ФНПР в решении тех задач, которые поставлены в национальных проектах: «Для того, чтобы мы могли определить и занять свое необходимое место в развитии страны и в этих программах, нам сегодня надо, в частности, поправить наш Устав для того, чтобы наша работа была более эффективной».

Заместитель Председателя ФНПР Е.И.Макаров выступил с докладом о предлагаемых изменениях в Устав ФНПР, подчеркнул, что все материалы, представленные Съезду, накануне одобрены Генсоветом ФНПР. Проектом изменений в Устав предлагалось ввести пост Президента ФНПР. Полномочия и зоны ответственности Президента ФНПР и Председателя ФНПР были изложены в проекте изменений в Устав, розданном делегатам.

Мандатная комиссия подтвердила полномочия делегатов, избранных в соответствии с уставами членских организаций ФНПР и нормой представительства, установленной постановлением Генерального Совета ФНПР от 25 сентября 2024 года, а также делега-



тов, предусмотренных нормой Устава ФНПР.

Делегаты XIII (внеочередного) съезда ФНПР единогласно проголосовали за внесение предложенных Генсоветом изменений в Устав Общероссийского союза «Федерация Независимых Профсоюзов России» и об утверждении его новой редакции.

Состоялось обсуждение и голосование по принятию решений Съезда по вопросам:

- об образовании органа управления ФНПР (Президента ФНПР);
- о выборах Президента Федерации Независимых Профсоюзов России;
- об образовании органа управления ФНПР (Председателя ФНПР);
- о выборах Председателя Федерации Независимых Профсоюзов России.

XIII (внеочередной) съезд ФНПР избрал Президентом Федерации Независимых Профсоюзов России М.В.Шмакова.

XIII (внеочередной) съезд ФНПР избрал Председателем Федерации Независимых Профсоюзов России С.И.Черногаева.

В работе съезда принял участие Президент России В.В.Путин. В своем выступлении Президент России высоко оценил роль профсоюзов в жизни страны и ее граждан: «Исторически профсоюзное движение в России является сильным, массовым, имеет большой вес и авторитет в обществе. Ваше объединение вот уже более тридцати лет находится в авангарде отечественного профсоюзного движения, охватывает свыше 130 тысяч первичных организаций и почти 20 миллионов человек по всей стране. Такое широкое, действительно повсеместное представительство позволяет Федерации эффективно защищать профессиональные интересы наших граждан, в социальном партнерстве с государством и бизнесом совершенствовать законодательство, на современной основе выстраивать отношения в сфере занятости».

Президент России В.В.Путин сообщил, что подписал Указ о награждении Президента ФНПР М.В.Шмакова Орденом «За заслуги перед Отечеством» I степени, поблагодарил

лидера российских профсоюзов за многолетнюю деятельность на благо трудящихся и всей страны.

В заключительной части работы съезда Президент ФНПР М.В.Шмаков обратил внимание делегатов на актуальные задачи укрепления и развития трехсторонних отношений.

«Мы с вами изменили наш Устав, чтобы работать еще более слаженно и эффективно, с еще большей силой. Но надо сказать, что профсоюзы не могут работать в отрыве от наших самых главных партнеров — прежде всего, работодателей и Правительства России. Система социального партнерства, которая выстроена в нашей стране, благодаря усилиям всех трех сторон, является наиболее развитой во всем мире... Подходы в разрешении социально-трудовых проблем, выработанные во взаимодействии профсоюзов, объединений работодателей и Правительства России, недостижимы пока в других странах... Социальное партнерство нацелено на то, чтобы учитывать интересы всех трех сторон. И когда это происходит — получается эффективная работа... Самый яркий пример — Трудовой кодекс РФ, подготовленный именно таким путем, был принят Государственной Думой в начале 2000-х годов и, самое главное, являясь живым документом, он эффективно работает», — сказал Михаил Викторович.

Председатель ФНПР С.И.Черногаев в своем выступлении заявил: «Уверен, что профсоюзы готовы меняться и двигаться вперед, отвечая на многочисленные вызовы нашего стремительно меняющегося времени... Укрепление и развитие Федерации — это сложный процесс, требующий системного подхода и взвешенных решений с акцентом на внимание ко всем трудящимся. Успех профсоюза — это не абстрактное понятие, он напрямую зависит от каждого из нас, от нашего профессионализма и ответственности. Только вместе, объединив наши усилия, силы, знания и опыт, мы точно добьемся реальных результатов».

На заседании Генерального Совета Федерации заместителями Председателя ФНПР избраны: А.Ю.Исаев (на общественных началах), Д.М.Кришталь, Н.Н.Кузьмина (на общественных началах), Е.И.Макаров, С.Г.Некрасов, А.А.Титов, И.В.Федюшкина, А.В.Шершуков.

Информация ФНПР

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ В.В.ПУТИНА НА XIII СЪЕЗДЕ ФНПР

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Спасибо большое за приглашение на тринадцатый съезд Федерации Независимых Профсоюзов России. Ваше объединение вот уже более тридцати лет находится в авангарде отечественного профсоюзного движения, охватывает свыше 130 тысяч первичных организаций и почти 20 миллионов человек по всей стране.

Такое широкое, действительно повсеместное представительство позволяет федерации эффективно защищать профессиональные интересы наших граждан, в социальном партнерстве с государством и бизнесом совершенствовать законодательство, на современной основе выстраивать отношения в сфере занятости.

В этом году Российская трехсторонняя комиссия провела большую, содержательную работу: было подписано очередное Генеральное соглашение между объединениями профсоюзов, работодателями и Правительством. Оно рассчитано на трехлетку — с 2024-го по 2026 год.

Уверен, что сотрудничество в рамках нового соглашения, как и в предыдущие годы, будет таким же плодотворным. Тем более что в числе приоритетов этого документа — задачи, которые имеют долгосрочное, стратегическое значение для всей России, а это обеспечение безопасности нашей страны, укрепление ее производственного, технологического и кадрового потенциала, повышение благополучия граждан и, конечно, стимулирование качественных изменений на рынке труда.

Государственная политика последних лет, усилия делового сообщества, профсоюзов способствовали тому, что уровень безработицы в России опускается все ниже, с каждым кварталом обновляет исторический минимум. Так, в августе текущего года третий месяц подряд безработица составила 2,4 процента, причем такой показатель является минимальным и в сравнении с другими ведущими странами мира.

На нашем рынке труда фиксируется еще одна очень важная тенденция. Она говорит о том, что экономика России меняется структурно. Годами говорили о том, что нужно менять структуру экономики. Она меняется сейчас. Причем в сторону усложнения, развития отраслей с высокой добавленной стоимостью и квалифицированными рабочими местами. Так, в августе текущего года по сравнению с прошлогодними значениями занятость в обрабатывающей промышленности и IT-секторе выросла на 3,9 и 8 процентов соответственно. То есть в IT-сфере на 8 процентов.

Добавлю, что снижается безработица в одной из наиболее сложных групп граждан. Имею в виду молодежь до 25 лет, которая в основном пока не



имеет опыта работы, находится в поисках занятости. Так вот, уровень безработицы среди молодежи в июне оказался менее девяти процентов — 8,8 процента. Для сравнения: годом ранее этот показатель был заметно выше — 11,6 процента, а в 2019 году и вовсе был 15,5.

Знаю, что в этой аудитории названные цифры, что называется, на слуху. Федерация Независимых Профсоюзов, конечно, внимательно отслеживает, анализирует положение дел на рынке труда, в том числе динамику заработных плат, а они в целом по стране растут, причем темпами, превышающими инфляцию. В июле этого года реальная зарплата — то есть за вычетом инфляции — оказалась выше прошлогоднего значения на 8,1 процента.

Что хотел бы особо отметить: важно, чтобы положение работников на рынке труда продолжало улучшаться. Имею в виду условия работы специалистов, условия их труда и, конечно, повышение их доходов. Они должны находиться в поле нашего зрения постоянно, они должны расти именно опережающими темпами — выше роста цен.

Повторю: российская экономика должна стать экономикой высоких заработных плат, в этом ключ к повышению эффективности производств, к модернизации предприятий и компаний, глубокому обновлению отраслей на современной технологической базе, к созданию качественных рабочих мест. (Аплодисменты.) Уверен, профсоюзы разделяют эту точку зрения. И ваши аплодисменты как раз об этом говорят. Спасибо большое.

То, о чем только что сказал, в полной мере относится и к корпоративному сектору, и к бюджетной сфере. В этой связи напомним Правительству, что уже со следующего года должно начаться внедрение новой модели оплаты труда бюджетников, включая работников здравоохранения (сейчас только выступал перед ними здесь, рядышком, говорил об этом), образования, науки и культуры.

Сначала мы отработаем ее в рамках пилотных проектов в субъектах Федерации, а затем — перед Правительством стоит сложная и финансовоёмкая

задача, надо, чтобы это всем было понятно, это очень сложная задача, тем не менее у Правительства такая задача стоит — с 2027 года перевести оплату труда всех сотрудников бюджетной сферы на так называемые отраслевые системы, задача которых не только добиться роста доходов специалистов. Но принципиально важно устранить разрыв в их зарплатах, которые сейчас заметно отличаются от региона к региону, даже в соседних регионах, что, совершенно несправедливо. Мы эту проблему понимаем и будем, конечно, ее решать вместе с субъектами Российской Федерации, разумеется, при вашей поддержке, дорогие друзья.

Далее. Вновь подчеркну, о чем говорил на вашем предыдущем съезде, в апреле текущего года. По прогнозам экспертов, в ближайшее время экономика России, наш рынок труда будет испытывать высокую потребность и даже дефицит кадров. Эти объективные тенденции обязательно нужно учитывать, соответствующим образом выстраивать дальнейшие, системные шаги по долгосрочному развитию экономики и социальной сферы. Это относится в равной степени и к государству, и к бизнесу, и, конечно, к деятельности профсоюзов. Кадровый потенциал страны — это безусловная ценность, к которой нужно ответственно относиться, беречь ее, укреплять, вкладывать ресурсы в эту сферу и инвестиции.

Перед нашей страной стоят амбициозные цели, а именно кардинально нарастить объемы выпуска товаров и качество услуг по самой широкой линейке, во всех отраслях и секторах, в каждом субъекте Федерации.

Очевидно: чтобы добиться этого, необходимо в первую очередь увеличивать производительность труда, автоматизировать, оснащать новым оборудованием и технологиями отечественную обрабатывающую промышленность, сельское хозяйство, сферу услуг и так далее, развивать, конечно, инфраструктуру и логистику. Для этого у нас предусмотрены механизмы поддержки бизнеса и развития территорий. Будем их постоянно дорабатывать, повышать их эффективность и востребованность компаниями, предприятиями, субъектами Федерации. Очень рассчитываю здесь и на активное содействие профсоюзов, которые заинтересованы в расширении технологического и индустриального потенциала России, в создании рабочих мест с более качественными условиями труда и высокой заработной платой.

И конечно, важнейшая задача, как уже сказал, — это подготовка квалифицированных кадров, которые будут работать на новых, современных производствах. Модернизация системы среднего и высшего профессионального образования, укрепление ее связи с работодателями входят в число приоритетов новых национальных проектов. Они стартуют со следующего года.

Особо подчеркну, что майским указом текущего года о национальных целях развития по-

ставлена предметная задача, а именно создать к 2030 году институциональные условия для постоянного профессионального развития работающих граждан, чтобы они могли получать новые профессии и повышать свою квалификацию на системной основе, на протяжении всей трудовой деятельности.

В рамках нацпроекта «Кадры» запланировано обучение и дополнительное образование по тем профессиям, которые уже сегодня востребованы на рынке труда. Прежде всего, этими программами смогут воспользоваться безработные, а также женщины с детьми до семи лет и граждане предпенсионного возраста. Планируется, что ежегодно по таким программам будут обучаться свыше ста тысяч человек.

Принципиально важно гарантировать занятость молодежи, чтобы сегодняшние школьники, студенты могли получить качественное образование, приобрести интересную профессию, а затем надежную работу по специальности.

Напомню, что в основу контрольных цифр приема в техникумы, колледжи, вузы будет положен прогноз кадровой потребности экономики, то есть сколько специалистов по конкретным отраслям, в какие сроки понадобятся отечественным предприятиям и компаниям. Такой прогноз в контакте с бизнесом, региональными командами Правительство готовит. Он учитывает деловую, инвестиционную активность в стране в целом, в отдельных субъектах Российской Федерации в частности. И конечно, этот документ будет постоянно актуализироваться.

Отмечу, что нашей экономике сегодня остро не хватает специалистов рабочих профессий. Для повышения престижа и популярности этих направлений мы продолжим налаживать партнерство колледжей и техникумов с работодателями. Рассчитываю, что и профсоюзы примут здесь самое активное участие.

Напомню, что в рамках федерального проекта «Профессионалитет» будут подготовлены порядка миллиона рабочих кадров для отечественной легкой промышленности, фармацевтики, судостроения, авиапрома, производства станков и электронных компонентов и так далее. Базой для обучения специалистов послужат обновленные образовательно-производственные центры, которые создаются вместе с бизнесом при поддержке государства.

Как уже говорил, такое сотрудничество образовательных организаций и деловых кругов в дальнейшем охватит всю систему среднего образования, включая подготовку кадров для школ, больниц, поликлиник, сферы услуг, туризма и так далее. Мы также дополнительно поддержим систему высшего образования — институты и университеты, которые плотно взаимодействуют с компаниями реального сектора и социальной сферы, совместно запускают инновационные, тех-

нологические, кадровые проекты. Для них будет продлена программа «Приоритет-2030».

По всей стране к 2030 году в рамках национального проекта «Молодежь и дети» планируется создать как минимум 25 университетских кампусов, новых, современных, самого высокого качества. В них будут учиться, проходить практику, заниматься спортом и отдыхать почти полмиллиона студентов, а в дальнейшем планируется, что число таких кампусов увеличится в стране до сорока. В рамках того же национального проекта к концу 2030 года будут капитально отремонтированы восемьсот вузовских общежитий. Свыше двухсот тысяч ребят получают более комфортные, удобные условия для проживания во время учебы.

Кстати, многие из сегодняшних студентов являются членами профсоюзов. Студенческое движение профсоюза образования охватывает более миллиона человек и в этом году отмечает свое 25-летие. Конечно, вклад этого объединения в развитие молодежной политики, в продвижение дела защиты прав трудящихся, а также инициативы его участников, настоящих лидеров по духу, заслуживают уважения и поддержки. Хочется поздравить это движение с 25-летием.

И еще. Особый акцент в рамках нацпроектов будет сделан на развитии научного, образовательного потенциала для достижения технологического лидерства России, чтобы у нас, в нашей стране было широкое пространство для технической мысли, для создания и практического внедрения новых перспективных решений.

Для этого мы существенно нарастим подготовку инженерных кадров. На горизонте до 2030 года в дополнение к действующим инженерным школам создадим еще не менее пятидесяти таких передовых структур с самым современным учебным и лабораторным оборудованием. Подчеркну: материальное оснащение и уровень подготовки в передовых инженерных школах должны соответствовать не только стандартам сегодняшнего дня, но и запросам экономики будущего. Если мы будем ориентироваться только на день сегодняшний, даже на самые лучшие, на самые передовые достижения, мы уже отстанем. Надо обязательно смотреть в будущее. Прежде всего это касается квалификации новых специалистов, их знаний и профессиональных навыков.

Уважаемые коллеги и друзья!

Россия, весь мир переживают этап динамичных, интенсивных изменений. Они предъявляют новые, более высокие требования к темпам и качеству развития экономики, социальных отраслей, регионов, городов и поселков, всех сфер жизни.

Сильное, суверенное будущее России создается руками людей. Только так. Теми, кто ежедневно, напряженно трудится в цехах и на сборочных линиях, в полях и шахтах, в конструкторских бюро и научных центрах, в учебных классах и медицинских кабинетах. Защита интересов граждан,



людей труда, повышение достатка и благополучия их семей — это ключевая, стратегическая задача. Важнее — ничего нет. Государство решает ее вместе с бизнесом, с тем, кто создает рабочие места, и, конечно, вместе с профсоюзами, которые следят за интересами людей труда, в тесном, не всегда, конечно, простом, но тем не менее очень важном и, за последние годы мы можем это сказать, результативном диалоге.

Исторически профсоюзное движение в России является сильным, массовым, имеет большой вес и авторитет в обществе. Уверен, оно и дальше будет развиваться, совершенствовать свою деятельность.

В ходе нынешнего съезда, только что мне доложили, вы приняли изменения в Устав Федерации Независимых Профсоюзов, а также целый ряд кадровых решений.

Михаил Викторович Шмаков, который возглавлял Федерацию Независимых Профсоюзов России более 30 лет, настоящий ветеран профсоюзного движения и, безусловно, многое сделал для его развития, насколько я понял, Михаил Викторович переходит на почетную должность президента ФНПР. Уверен абсолютно, Ваш опыт, знания будут востребованы, в том числе в рамках международного профсоюзного сотрудничества, взаимодействия по линии гражданских обществ, прежде всего в таком формате, как Профсоюзный форум БРИКС, который нацелен на защиту прав граждан на рынках труда нашего объединения.

И конечно, поздравляю с избранием Сергея Ивановича Черногаева. Вы много лет посвятили работе в одном из крупнейших отраслевых профсоюзов — железнодорожников и транспортных строителей. Теперь Вам как председателю ФНПР предстоит руководить всем коллективом, всем комплексом текущей деятельности Федерации, реализовывать востребованные временем проекты профсоюзного движения, внедрять инициативы, которые обеспечат выход ФНПР на качественно новый уровень развития.

Хочу пожелать вам и всем членам Федерации Независимых Профсоюзов успехов в работе на благо граждан, на благо России.

Спасибо за внимание.

ЗАСЕДАНИЕ РТК

25 октября состоялось заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Рассмотрен проект постановления Правительства России «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации “Содействие занятости населения,»» в части обеспечения ежегодного проведения конкурсов по наиболее востребованным рабочим профессиям «Лучший по профессии». Проект разработан в целях реализации поручения Президента России В.В.Путина.

С 1 января 2025 года мероприятия по повышению престижа рабочих профессий, в том числе среди молодежи, будут проводиться в рамках национального проекта «Кадры». В конкурсе «Лучший по профессии» предлагается увеличить количество номинаций с пяти до 20: 15 постоянных номинаций, определенных на основе пятилетнего прогноза кадровой потребности, четыре — ротируемые по решению организационного комитета конкурса и одна специальная номинация для переобучившихся по новой рабочей профессии.

Конкурс нацелен на повышение популярности рабочих профессий, мотивацию бизнеса к сохранению в профессии получивших рабочие специальности, повышение их квалификации, развитие кластеров для подготовки специалистов рабочих профессий.

Для поддержки регионов в проведении федеральных этапов конкурса планируется выделение субсидий, что позволит проводить очные соревнования с одинаковыми техническими и организационными возможностями, исключить отказ региона от участия, повысить вовлеченность представителей субъектов России.

Члены РТК рассмотрели и поддержали проекты законов «О внесении изменения в статью 222 Трудового кодекса Российской Федерации» и «О внесении изменения в статью 25.6 Федерального закона “О качестве и безопасности пищевых продуктов,»». Проекты закрепляют полномочия Роспотребнадзора по утверждению рационов лечебно-профилактического питания, в том числе предоставляемого бесплатно работникам при выполнении отдельных видов работ, за исключением рационов питания пациентов медицинских организаций. Проекты направлены на регулирование вопросов здорового питания для работающих в тяжелых и вредных условиях труда в целях улучшения качества и продолжительности жизни, работоспособности и активного долголетия.

Рассмотрен проект постановления Правительства России «О внесении изменений в

Положение об установлении систем оплаты труда работников федеральных бюджетных, автономных и казенных учреждений, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 2008 года №583». Проектом предлагается ввести новую меру поддержки для работников, которые трудятся в организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Работникам, заключившим трудовой договор на срок не менее трех лет, будет установлена процентная надбавка к окладу. Порядок начисления и размеры надбавки будут определяться федеральными госорганами, а ее выплата — ограничена шестью годами.

Предложения профсоюзной стороны об исключении из текста проекта пункта об ограничении срока выплаты надбавки и указании, что надбавка начисляется независимо от процентной надбавки к заработной плате за стаж работы на Севере, занесены в протокол заседания.

Рассмотрены и поддержаны сторонами РТК:

— проект постановления Правительства России «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 года №584»;

— проект постановления Правительства России «Об определении потребности в привлечении иностранных работников, прибывающих в Российскую Федерацию на основании визы, в том числе по приоритетным профессионально-квалификационным группам, и утверждении квот на 2025 год»;

— проект постановления Правительства России «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года №298»;

— проект постановления Правительства России «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».

По вопросу проведения 28-й Международной специализированной выставки-форума «Безопасность и охрана труда» (БИОТ-2024) выступил президент Ассоциации «СИЗ» В.И.Котов. Выставка-форум — ежегодное мероприятие по охране труда, проводимое в целях пропаганды безопасного труда и информирования широкого круга заинтересованных лиц. Выставка-форум поддерживается социальными партнерами и включена отдельным пунктом в Генсоглашение на 2024-2026 годы.

В оргкомитет БИОТ входят координаторы РТК. 28-я Международная специализированная выставка-форум «Безопасность и охрана труда» состоится с 10 по 13 декабря 2024 года в Москве в МВЦ «Крокус Экспо».

По предложению профсоюзной стороны в пункте повестки «Разное» рассмотрены вопросы: об обязательном вхождении в об-

щероссийские объединения работодателей компаний с государственным участием (соответствующая правительственная директива уже подготовлена, но еще не принята) и об итогах реализации национальных проектов.

*По информации
Правительства России и ФНПР*

О РЕАЛИЗАЦИИ НАЦПРОЕКТА «КАДРЫ»

На заседании межведомственной рабочей группы для выработки дополнительных механизмов реагирования на ситуацию, складывающуюся на рынке труда, обсуждены меры содействия занятости населения и задачи на 2025 год в рамках нацпроекта «Кадры».

Заместитель Председателя Правительства России Т.А.Голикова отметила в ходе заседания: «Показатели безработицы на рынке труда остаются рекордно низкими — 2,4% по методологии Международной организации труда. Самый низкий показатель уровня безработицы в Центральном федеральном округе — 1,8% по методологии МОТ».

В 2024 году продолжается реализация комплекса мер, направленных на снижение напряженности на рынке труда. Прежде всего это мероприятия по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию отдельных категорий граждан. К таким категориям относятся лица старше 50 лет, неработающие женщины, имеющие детей дошкольного возраста, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, ветераны боевых действий, члены семей погибших участников боевых действий, отдельные категории молодежи до 35 лет, инвалиды, граждане, находящиеся под риском увольнения, безработные и ищущие работу.

Центры занятости населения одобрили более 137 тыс. заявлений, приступили к обучению 72 тыс. человек, или 70% от плана. Завершили обучение 18 тыс. человек, из них 12 тыс. нашли работу в период обучения или после его завершения.

Реализуются мероприятия по стимулированию найма отдельных категорий граждан. На единую цифровую платформу «Работа России» поступило порядка 46 тыс. заявлений от 14 тыс. работодателей на 135 561 рабочее место. Наибольшее количество рабочих мест заявлено в сфере образования. Центрами занятости населения выдано около 61 тыс. направлений, по которым принято на работу 40 111 граждан, или 222,5% от установленного плана.

К реализации программы повышения трудовой мобильности граждан приступил

71 регион. Предложено переехать в другой субъект Федерации или в пределах одного субъекта 161 тыс. человек.

Проводятся мероприятия по организации временного трудоустройства работников, находящихся под риском увольнения. В организации временных работ участвуют 237 предприятий, воспользовались мерой более 4 тысяч человек, или 116,5% от плана.

Реализуются мероприятия по организации общественных работ для безработных граждан. Участие принимают 1053 предприятия, мерой воспользовались более 8 тыс. человек, или 100,7% от плана. Наиболее востребованные направления работ — озеленение и благоустройство территорий, развитие лесопаркового хозяйства, зон отдыха и туризма, эксплуатация жилищно-коммунального хозяйства и бытовое обслуживание населения, заготовка, переработка и хранение сельскохозяйственной продукции.

«В национальных проектах «Кадры» и «Молодежь и дети», которые стартуют с 1 января 2025 года, а также во всех национальных проектах, включая национальные проекты технологического суверенитета, есть мероприятия, которые связаны с кадровым обеспечением соответствующих отраслей. Меры содействия занятости, которые принимаются сейчас, преобразуются и интегрируются с 1 января 2025 года в национальный проект "Кадры"», — подчеркнула Т.А.Голикова.

По итогам заседания федеральным органам исполнительной власти и регионам поручено внести предложения по совершенствованию реализации активных мер содействия занятости в целях наиболее полной их интеграции в национальный проект «Кадры».

Информация Правительства России

РОССИЙСКАЯ АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ – 2024»

С 9 по 12 октября в Москве состоялась 26-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень — 2024» — ключевое деловое событие в отечественном АПК.

Выставка проходила на площадке открывшегося накануне учебно-выставочного комплекса «Тимирязев-Центр» на базе РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева.



В экспозиции выставки были представлены достижения АПК регионов в области растениеводства и животноводства, технического и научного развития, современная сельхозтехника, продукты и услуги для агробизнеса, лучшие породы сельскохозяйственных животных.

Ключевая тема «Золотой осени» — достижение технологического лидерства в агропромышленном комплексе. В ходе деловой программы прошло обсуждение вопросов подготовки и реализации национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности», демонстрировались производственные достижения отрасли за 10 лет с момента введения продовольственного эмбарго. Значительное внимание уделено вопросам подготовки квалифицированных кадров для АПК.

В мероприятиях Российской агропромышленной выставки приняли участие Председатель Профсоюза Н.Н.Агапова, председатели территориальных и первичных организаций Профсоюза, профсоюзный актив, представители сторон социального партнерства в АПК.

Российский агропром — 2030

Центральным мероприятием деловой программы стало пленарное заседание «Российский агропром — 2030: пути достижения технологического лидерства». В заседании приняли участие Председатель Правительства России М.В.Мишустин, Министр сельского хозяйства России О.Н.Лут, главы субъектов, представители федеральных органов власти, науки, образования, бизнеса и отраслевого сообщества.

Открывая заседание, М.В.Мишустин отметил, что выставка «Золотая осень» стала площадкой для обмена опытом, обсуждения актуальных вопросов развития отрасли. По словам премьер-министра, предложения, которые звучат на форуме, помогают выстраивать систему государственной поддержки сельского хозяйства и способствуют реализации задач, которые поставил перед отраслью Президент России.

«В первую очередь к 2030 году объем производства российского АПК должен вырасти не менее чем на четверть по сравнению с 2021 годом, а экспорт — увеличиться в полтора раза. Об этом Президент России говорил в своем Послании Федеральному Собранию. Такие ориентиры определены в новом национальном проекте «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности». Он стартует со следующего года и в значительной степени учитывает полученные ранее результаты и практику использования действующих инструментов», — сказал М.В.Мишустин.

Министр сельского хозяйства России О.Н.Лут рассказала о приоритетах во взаимодействии власти, науки и бизнеса для достижения национальных целей в АПК. Особое внимание уделено повышению эффективности отрасли. «Мы все понимаем, что бизнес должен быть успешным, а не просто давать цифры по объемам производства. Он должен зарабатывать для того, чтобы был процесс реинвестиций, чтобы мы могли на следующий год и в следующем цикле опять вкладывать и получать еще больше. Инвестиции — это источник нашего развития и достижения всех показателей, которые нам устанавливает Президент России», — отметила глава Минсельхоза России.

Ключевыми направлениями повышения эффективности АПК О.Н.Лут назвала внедрение в производство систем автоматизации, увеличение продуктивности с помощью современных агротехнологий. Оксана Николаевна подчеркнула, что за последнее десятилетие сельское хозяйство стало лидером российской экономики по росту производительности труда.

Министр сельского хозяйства России обозначила задачи по цифровизации АПК. Пер-

вая — создание цифровых сервисов и услуг для аграриев. «У нас очень много мер поддержки. Это бывает неудобно, потому что разные системы — иногда это все еще происходит на бумажных носителях и, конечно, это неудобно. Поэтому здесь наша задача именно как представителей государства, представителей Правительства сделать это все — сервисы и услуги, все, что связано с сельхозпроизводителями и переработчиками — в электронном виде». По словам главы Минсельхоза России, ожидается, что все меры господдержки отрасли будут переведены в единую электронную систему в 2026 году.

Второй блок приоритетных задач — создание единых информационных систем управления АПК. В данный момент идет формирование централизованных баз данных, которое

требует непосредственного участия аграриев в их наполнении. О.Н.Лут подчеркнула, что с помощью государственных информационных систем бизнес сможет получать достоверную информацию, необходимую для принятия точных решений. В конечном итоге это позволит повысить эффективность и увеличить объемы производства.

В ходе пленарного заседания выступили Губернатор Красноярского края М.М.Котюков, председатель совета директоров «Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева» А.Н.Ткачев, генеральный директор компании «Магнит» Е.С.Случевский, генеральный директор АО «Российский экспортный центр» В.О.Никишина и руководитель практики «Оборудование и АПК» ГК ANCOR Б.Н.Воронков.

В ходе пленарного заседания «Российский агропром — 2030: пути достижения технологического лидерства» Председатель Правительства России М.В.Мишустин вручил государственные награды работникам АПК.

Вступительное слово М.В.Мишустина на церемонии вручения государственных наград:

Дорогие друзья! Добрый день!

Прежде всего хочу вас поздравить с наступающим праздником — Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. И конечно, пользуясь случаем, хочу от всей души поблагодарить вас, всех тех, кто создавал и продолжает формировать современный агропромышленный комплекс.

Сейчас и в магазинах, и на ярмарках мы видим примеры вашего труда, нашу родную отечественную продукцию. Она всегда предпочитается абсолютным большинством нашего населения — она и качественная, и произведена с учетом всех современных экологических стандартов.

Об успехах нашего агропрома знают не только в стране, но и за рубежом, где российское продовольствие и сырье охотно используют, приобретают потребители.

Хочу еще раз поблагодарить вас и подчеркнуть ваши заслуги в создании отечественной экологической современной продукции.

Президент России неоднократно отмечал ваш профессионализм, ответственность, рачительный подход и, что самое важное, искреннюю любовь к своему делу и к своей земле, к своей Родине.

Именно вы своим нелегким ежедневным трудом решаете важнейшие для всего общества вопросы продовольственной безопасности и достижения национальных целей развития, которые перед нами ставит глава государства.

Сейчас мы прошли по стендам с коллегами, главами регионов, которые с большой заинтересованностью, с искоркой в глазах рассказывали об успехах по производству овощей, фруктов, семян и другой продукции — в общем, всего того, что составляет наш стол. И я искренне радуюсь тому, что мы по вопросам продовольственной безопасности, самообеспечению достигаем всех поставленных перед нами целей.

Особая благодарность — всем присутствующим. Вы абсолютно заслуженно здесь находитесь. И ваши заслуги в создании конкурентоспособного, технологичного, эффективного агропромышленного комплекса неоспоримы и, безусловно, признаются государством.

Именно поэтому принято решение отметить эти заслуги наградами, орденами, медалями, почетными званиями — это еще одна возможность у государства сказать вам огромное спасибо.

Давайте перейдем к церемонии награждения.

Поздравляю!

СПИСОК НАГРАЖДЕННЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ

Поздравляем!

ОРДЕН ПОЧЕТА

БАРЛЕТОВ Валерий Викторович — тракторист-машинист племенного завода «Комсомольское» филиала ФГБНУ «Федеральный Алтайский научный центр агробиотехнологий», Алтайский край.

ОРДЕН ДРУЖБЫ

ДВУРЕЧЕНСКАЯ Татьяна Николаевна — начальник смены экспедиции ОАО «КАРАВАЙ», Санкт-Петербург.

МЕДАЛЬ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

АРТЮХОВА Марина Анатольевна — доярка ООО «РАЗДОЛЬНОЕ», Новосибирская область;
КАЧАНОВ Николай Александрович — тракторист-машинист АО «Амосовское», Курская область.

МЕДАЛЬ «ЗА ТРУДЫ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ»

МАРШАЛКО Вячеслав Николаевич — механизатор ООО «Агрофирма «Прогресс», Краснодарский край;
САМСОНЕНКО Андрей Александрович — бригадир маточного отделения и отъема ООО «Агрофирма «Прогресс», Краснодарский край.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ГРЕКОВ Сергей Алексеевич — начальник Тамбовского областного ГБУ «Гавриловская районная станция по борьбе с болезнями животных»;
КОЗЫРЕВА Инна Олеговна — заведующая лабораторией ветеринарно-санитарной экспертизы филиала Государственной ветеринарной службы Смоленской области — «Смоленский ветеринарный центр».

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ДИДМАНИДЗЕ Отари Назирович — доктор технических наук, академик Российской академии наук, заведующий кафедрой ФГБОУ высшего образования «Российский государственный аграрный университет — МСХА имени К.А.Тимирязева», Москва.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

УХАНОВ Александр Петрович — профессор кафедры «Технический сервис машин» ФГБОУ высшего образования «Пензенский государственный аграрный университет».

**ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПИЩЕВОЙ ИНДУСТРИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

ГЕРАСИМОВА Татьяна Николаевна — аппаратчик обработки зерна 4-го разряда ООО «Сабуровский комбинат хлебопродуктов», Тамбовская область.

**ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

БАРМИНА Ирина Павловна — главный зоотехник зоотехнического отдела администрации сельскохозяйственного производственного кооператива «Килачевский», Свердловская область;

БЕССОНОВА Наталья Михайловна — председатель сельскохозяйственного потребительского перерабатывающего кооператива «Алтай-Биопант», Республика Алтай;

ДУРНЕВ Геннадий Витальевич — механизатор ООО «Речица», Орловская область;

ИЗМАЙЛОВ Леонид Георгиевич — директор ООО «ЧЕРКИЗОВО-МАСЛА», Липецкая область;

КАМАЛЕТДИНОВ Хасыл Хамзинович — глава крестьянского (фермерского) хозяйства, Нижегородская область;

КОМПАНИЕЦ Юрий Александрович — главный агроном сельскохозяйственного производственного кооператива колхоза имени «Калинина», Оренбургская область;

МОСКАЛЕВ Сергей Семенович — тракторист-машинист ООО «Агрофирма «Рубеж», Саратовская область;

ПАНОВА Любовь Алексеевна — главный зоотехник сельскохозяйственного производственного кооператива «Родина», Вологодская область;

ПОДДУБНОВА Лилия Васильевна — оператор машинного доения молочно-товарной фермы №5 сельскохозяйственного производственного кооператива «Фрунзенский», Алтайский край;

РАМАЗАНОВ Габдраис Аглямич — главный агроном ООО «Агрофирма ВАТАН», Республика Татарстан;

САБИТОВ Рустям Сафаевич — индивидуальный предприниматель — глава крестьянского (фермерского) хозяйства, Нижегородская область;

УЛЬЯНОВСКАЯ Анна Станиславовна — оператор машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива «Заборье», Вологодская область;

ЦАРЕВ Павел Павлович — генеральный директор АО «АгроГард», Москва;

ШУМЕЙКО Сергей Александрович — тракторист-машинист сельскохозяйственного производства сельскохозяйственного предприятия «Гарус» ЗАО «Агрофирма Апротек-Подгоренская», Воронежская область.

Научное обеспечение продовольственной безопасности

В рамках деловой программы Российской агропромышленной выставки «Золотая осень — 2024» состоялось пленарное заседание форума «Научное обеспечение продовольственной безопасности в условиях глобальных вызовов». В мероприятии, организованном Российской академией наук, приняли участие президент РАН Г.Я.Красников, ученые, представители Минобрнауки, Совета Федерации и Государственной Думы, бизнеса и отраслевых союзов.

Министр сельского хозяйства России О.Н.Лут, открывая пленарное заседание, отметила, что сегодня ключевой задачей является научное обеспечение отрасли, внедрение научных разработок в реальный сектор экономики для обеспечения продовольственной безопасности не только России, но и всего мира.

Президентом России утверждены приоритетные направления научно-технологического развития страны, в том числе высокопродуктивное и устойчивое к изменениям природной среды сельское хозяйство. Определен перечень важнейших наукоемких технологий. Критическими из них являются повышение продуктивности сельскохозяйственных животных и их устойчивости к заболеваниям, разработка ветеринарных препаратов нового поколения, в том числе для профилактики лечения инфекционных заболеваний животных, и получение устойчивых к изменению климата сортов и гибридов.

Для реализации поручений Минсельхозом России подготовлен паспорт национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности», предусматривающий пять федеральных проектов, направленных на развитие селекции и генетики, биотехнологий, производства ветеринарных препаратов и вакцин, сельхозтехники и оборудования, а также подготовку для отрасли профессиональных кадров.

Научные разработки должны прежде всего отталкиваться от потребностей бизнеса, а их характеристики — соответствовать требованиям рынка по продуктивности, устойчивости к болезням, вредителям, природно-климатическим условиям регионов. Необходимо выстраивать сотрудничество науки и бизнеса по локализации выпуска пищевых и кормовых добавок.

Отдельно глава Минсельхоза России остановилась на подготовке специалистов для АПК. Сегодня выстраивается бесшовная система аграрного образования, начинающаяся с агроклассов. Важный аспект — подготовка научных кадров, и здесь ведомство рассчи-

тывает на поддержку научных институтов и Российской академии наук.

О.Н.Лут и Г.Я.Красников подписали Соглашение о сотрудничестве, направленное на обеспечение научно-технического развития сельского хозяйства и снижение технологических рисков в продовольственной сфере. Министерство и РАН будут готовить предложения по перспективным направлениям фундаментальных и прикладных исследований в сфере пищевой и перерабатывающей промышленности, элитного семеноводства, племенного животноводства, агробiotехнологий, точного земледелия, органического сельского хозяйства. Планируется разработать меры поддержки по созданию и внедрению конкурентоспособных отечественных технологий, основанных на новейших достижениях науки. Соглашение предусматривает подготовку научных и научно-педагогических кадров для развития аграрного образования.

Женщины в АПК

Состоялось награждение победительниц второго Всероссийского конкурса «Женщины в АПК». Минсельхоз традиционно отмечает лучшие женские инициативы, направленные на развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий страны.

По словам первого заместителя Министра сельского хозяйства России Е.В.Фастовой, женщины играют важнейшую роль в развитии отрасли. На сельских территориях проживают около 19 млн женщин, и многие из них трудятся именно в АПК. Все чаще они становятся руководителями предприятий, занимают важное место в производстве и торговле сельхозпродукцией, непосредственно влияют на продовольственную безопасность и развитие сельских территорий, успевая заниматься не только семьей и детьми, но и важными социальными проектами.

Инициативы таких смелых и активных женщин будут поддержаны и в дальнейшем. Для этого Минсельхоз России и Россельхозбанк реализуют на платформе «Я в агро» но-



Н.Н. Агапова и И.В. Григоренко

вый проект «Женщины за развитие сельских территорий». Благодаря ему жительницы малых населенных пунктов смогут получать бесплатное дополнительное образование и знания, полезные для ведения бизнеса и реализации собственных социальных проектов.

Награды в четырех конкурсных номинациях и одной специальной получили 17 женщин. Это руководители предприятий АПК и фермерских хозяйств, авторы социально значимых инициатив, инноваторы. В числе победителей — председатель ППО ФГБУ САС «Северо-Кубанская», заместитель председателя Ленинградской районной организации Профсоюза (на общественных началах) Ирина Владимировна Григоренко.

Правительственный час в Совете Федерации



9 октября на заседании Совета Федерации в рамках правительственного часа на тему «Развитие сельского хозяйства в современных условиях» выступила Министр сельского хозяйства России О.Н.Лут.

Отмечено, что за последние годы российский АПК добился выдающихся результатов. Аграрии не только каждый год наращивают объемы производства, но и завоевывают глобальный продовольственный рынок, усиливая позиции России в мире. Сельское хозяйство становится все более высокотехнологичной сферой деятельности.

Первые восемь месяцев 2024 года сохраняется устойчивый рост в животноводстве. Производство скота и птицы в сельхозорганизациях увеличилось на 4,2%, сырого молока — на 3,3%. Таким образом, продолжается работа по повышению уровня самообеспеченности внутреннего рынка.

Практически по всем направлениям селекции сельхозкультур в России имеются свои конкурентоспособные разработки, самообеспеченность семенами к 2030 году достигнет 75%. Расширяется применение отечественных семян кукурузы, картофеля, сахарной свеклы. Ранее по данным позициям наблю-

далась зависимость от импорта. Предоставляется господдержка на каждом этапе — от создания селекционных достижений до производства семян, обеспечения на них спроса.

В числе важных инструментов, введенных в текущем году, стала система квотирования импорта семян из недружественных стран. Это дает дополнительный стимул российским производителям и позволяет регулировать объемы импорта, чтобы не допустить дефицита и роста цен.

К 2030 году поставлена цель достичь самообеспеченности по ветпрепаратам на уровне 70% и 61% — по вакцинам. Основными инструментами поддержки станут: льготное инвестиционное кредитование, субсидии на развитие материально-технической базы вузов и НИИ, капексы (капитальные затраты, показатель инвестиционной деятельности предприятия).

В 2023 году утверждена Стратегия развития производства органической продукции до 2030 года. Среди ее задач — увеличение площади земель под органическое земледелие, повышение уровня потребления и доверия населения к такой продукции, расширение экспортных поставок.

Министр сельского хозяйства России О.Н.Лут проинформировала о помощи, которая будет оказана аграриям в приграничных регионах. Помимо общих мер государственной поддержки, предусмотрены прямые выплаты для Белгородской, Брянской и Курской областей. Белгородской области по решению Правительства России из резервного фонда выделено 1,8 млрд рублей — 1,5 млрд из них доведены. В Брянской области заявленный ущерб составляет 400 млн рублей.

«Наиболее тяжелая ситуация в Курской области. Здесь мы видим прямой ущерб на три миллиарда рублей. Будем обращаться в Минфин, чтобы компенсировать эти убытки и как можно быстрее восстановить поголовье», — заявила Министр.

Касаясь вопросов образования и кадров, О.Н.Лут отметила, что в Минсельхозе планируют к 2030 году создать более 18 тысяч агротехнологических классов по всей стране. Укомплектованность предприятий АПК кадрами к 2030 году должна составлять не менее 95%.

Глава Минсельхоза ответила на вопросы сенаторов, в том числе о подготовке научных кадров АПК, поддержке отечественного цветоводства, виноделия, ветеринарии и других направлений АПК.

По информации Минсельхоза России

ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!

В 2024 году Всероссийская акция профсоюзов «За достойный труд!» состоялась с 30 сентября по 11 октября под девизом: «Достойный труд — основа благополучия семьи!».

7 октября во Всемирный день действий «За достойный труд!» профсоюзы проводят акцию в защиту прав и законных интересов трудящихся.

В 2024 году, объявленном Президентом России В.В.Путиным Годом семьи, Всероссийская акция профсоюзов «За достойный труд!» проходила под девизом: «Достойный труд — основа благополучия семьи!» (постановление Исполкома ФНПР от 21.08.2024 г. №6-1).

Профсоюзы в своей работе по защите трудовых прав и интересов работников уделяют особое внимание благополучию семей, продвижению семейных ценностей. Приоритетными задачами профсоюзных организаций являются: обеспечение достойной заработной платы работников, создание безопасных условий труда, развитие социального партнерства и расширение возможностей объединения в профсоюзы для всех категорий трудящихся.

Основные формы Всероссийской акции профсоюзов:

- заседания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений с повесткой о реализации мер поддержки работников с семейными обязанностями и о семейных программах, реализуемых профсоюзами, в том числе совместно с социальными партнерами;

- собрания в трудовых коллективах с единой повесткой о мерах поддержки работников с семейными обязанностями и о семейных программах, реализуемых профсоюзными организациями;

- информационно-просветительская кампания, посвященная участию профсоюзов в выполнении задач национальной стратегии действий по реализации семейной и демографической политики, поддержке многодетности.

Президиум Профсоюза работников АПК РФ поддержал решение Исполкома ФНПР и принял постановление от 03.09.2024 г. №19-29.

В ходе акции структурные организации Профсоюза провели 3390 мероприятий, в которых приняли участие 115 310 членов Профсоюза.

Алтайский край

В Алтайском крайсовпрофе состоялось IV собрание председателей первичных профсоюзных организаций. В числе участников — представители краевой организации Профсоюза: председатель ППО работников

Алтайского ГАУ И.Ю.Александров, председатель ППО ОАО «Учхоз «Пригородное» Л.Н.Рейвих, председатель ППО ОАО «Барнаульский пивоваренный завод» Л.А.Сотникова.

С информацией по вопросам развития социального партнерства, заключения социально наполненных коллективных договоров, улучшения условий труда, оказания поддержки трудящимся и семьям с детьми выступили: представитель ФНПР в СФО Д.В.Морокин, заместитель министра социальной защиты края О.А.Кудинова, заместитель начальника Управления края по труду и занятости населения Н.А.Третьякова, председатели территориальных и первичных организаций. Эксперт отдела безопасности Отделения Барнаул Банка России М.В.Метелев провел лекцию по финансовой безопасности и борьбе с мошенничеством.

Амурская область

Председатель Амурской областной организации Профсоюза А.Н.Казачанский принял участие в заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Рассмотрены вопросы: о проведении Всемирного дня действий «За достойный труд!»; о выполнении целевых показателей в рамках реализации Указа Президента России от 07.05.2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики в сфере здравоохранения»; о предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта для осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности, ведения личного подсобного хозяйства и поиска работы. Участники заседания призвали усилить контроль за исполнением Распоряжения Губернатора области от 18.04.2023 г. №80-р «О дополнительных мерах по повышению эффективности социального партнерства в Амурской области».

В Дальневосточном ГАУ при поддержке профсоюзного комитета состоялась встреча семейных молодых преподавателей и студенческих пар с начальником отдела социальных выплат семьям с детьми Управления социальной защиты населения по Благовещенску С.С.Давиденко, начальником отдела организации социального страхования отделения СФР по области Н.Горобец. Рассмотрены вопросы: реализация программы «Молодая семья», единовременная денежная выплата при

рождении первого ребенка, региональный материнский капитал на третьего и последующего ребенка.

Белгородская область

Председатель Белгородской областной организации Профсоюза Н.Н.Чуприна принял участие в заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Рассмотрены вопросы об эффективности мер государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, о ситуации на рынке труда, об установлении величины ПМ по области на 2025 год.

Брянская область

На предприятиях АПК области состоялись собрания в трудовых коллективах с рассмотрением вопросов о работе профкомов по поддержке лиц с семейными обязанностями и многодетных семей.

Так, на собрании в ОАО «Брянский молочный комбинат» (председатель ППО Т.Б.Рогожина) отмечалось, что в результате взаимодействия сторон социального партнерства ежегодная индексация на предприятии составляет 7-8%. Профком оказывает материальную помощь и поддержку родителям, многодетным семьям, проводятся культурно-массовые и информационные мероприятия. Дети работников — членов Профсоюза ежегодно отдыхают в детских оздоровительных лагерях и санаториях области, на оздоровление детей по решению профкома выделяются денежные средства. Поощряются дети работников — выпускники 9 и 11 классов, средних специальных, высших учебных заведений, окончившие учебный год без троек.

Руководство комбината и профсоюзный комитет поощряют Благодарностями и Почетными грамотами молодых работников, добившихся высоких показателей в труде и активно участвующих в деятельности профсоюзной организации. Работников с большим стажем представляют к наградам Брянской областной Думы, что дает право на присвоение звания «Ветеран труда», ходатайствуют о награждении Благодарностями, Почетными грамотами Минсельхоза России. Активные члены Профсоюза награждаются Почетными грамотами ЦК Профсоюза и Брянской областной организации Профсоюза. Действует положение о присвоении звания «Ветеран труда предприятия», вручается удостоверение, знак и персональная надбавка к окладу в размере 10%.

На собрании в АО «Брянконфи» (председатель ППО Е.А.Авдеева) отмечалось, что профком оказывает материальную помощь членам Профсоюза в связи с различными со-

бытиями, активно занимается культурно-массовой работой, предпочтение всегда отдается семейному отдыху.

Руководство организации и профсоюзный комитет компенсируют по 50% стоимости путевки, независимо от источника ее приобретения, состава и материального положения семьи. Таким образом все работники — члены Профсоюза отдыхают бесплатно.

Волгоградская область



В Волгоградском государственном аграрном университете состоялась встреча ректора В.А.Цепляева, председателя областной организации Профсоюза Г.Ю.Барановой и студентов с семейными обязанностями. Участники обсудили вопросы обеспечения жильем и меры государственной поддержки молодых семей. Г.Ю.Баранова проинформировала о помощи, которую оказывает областная организация и ППО ВолГАУ студентам и сотрудникам.

Рассмотрены предложения по проведению в ВолГАУ форума молодых семей, организации детского сада и группы продленного дня. Принято решение о создании Клуба молодых семей университета, который начнет работу с 1 ноября.

Ивановская область

Ивановская областная организация Профсоюза приняла участие в автопробеге областного объединения организаций профсоюзов, приуроченном ко Всемирному дню действий. Автопробег стартовал на площади 40-летия Победы. С флагами ФНПР, ИОООП, отраслевых профсоюзов, лозунгами на стеклах машин колонна проехала по улицам областного центра. Многие автолюбители приветствовали акцию гудками.

Республика Ингушетия

Ингушская республиканская организация Профсоюза приняла активное участие во Всероссийской акции профсоюзов под девизом «За достойный труд — основа бла-

гополучия семьи!»! Состоялись заседания профсоюзных комитетов, автопробег профсоюзных экипажей.

Камчатский край

Более 100 участников профсоюзного автопробега на 30 машинах с флагами отраслевых профсоюзов проехали по Петропавловску-Камчатскому в честь Всемирного дня действий «За достойный труд!». В акции участвовали лидеры и активисты краевых организаций отраслевых профсоюзов, члены молодежных советов. В состав автоколонны вошел экипаж краевой организации Профсоюза работников АПК РФ.

Состоялась встреча Губернатора Камчатского края В.В.Солодова и представителей профсоюзов. В мероприятии приняли участие: министр труда и развития кадрового потенциала края Н.Б.Ниценко, министр рыбного хозяйства А.Г.Здетовский, министр по чрезвычайным ситуациям С.В.Лебедев, министр ЖКХ и энергетики А.А.Питиримов, министр строительства и жилищной политики А.В.Фирстов, министр культуры О.И.Прокопенко, и.о. министра здравоохранения О.С.Мельников. Присутствовали более 100 профактивистов, в том числе представители Профсоюза работников АПК РФ. Губернатор края, представители органов власти ответили на вопросы профсоюзных лидеров, поблагодарили за конструктивный диалог и высказали уверенность, что социальное партнерство на Камчатке продолжит развиваться.

Кировская область



Кировская областная организация Профсоюза приняла участие в профсоюзном автопробеге, посвященном Всемирному дню действий. Старт был взят у здания Федерации профсоюзных организаций области. На протяжении маршрута 15 экипажей с флагами отраслевых профсоюзов ехали единым строем, демонстрируя единство и солидарность. Завершился профсоюзный автопробег на главной площадке областного центра — Театральной площади. Участники акции опубликовали

в социальных сетях фотографии и видеоролики с мероприятия.

Курская область

На заседании Курской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений обсуждались вопросы о соблюдении трудовых прав и содействии в трудоустройстве граждан, эвакуированных из приграничных районов, содействии занятости участников специальной военной операции и инвалидов. В заседании принял участие председатель областной организации Профсоюза И.М.Кушнерев.

Заместитель Губернатора области, координатор областной трехсторонней комиссии А.В.Белостоцкий проинформировал о принимаемых мерах по оказанию помощи и поддержке граждан, эвакуированных из приграничных районов в связи с вторжением подразделений ВСУ. В области более 10 тысяч вакантных рабочих мест, желающим предлагается трудоустроиться по упрощенной схеме с оплатой в полном размере. По решению Правительства России выделена субсидия для компенсации 2/3 заработной платы работникам из приграничных территорий, находящимся в простое.

Липецкая область

Председатель Липецкой областной организации Профсоюза И.В.Мягков и председатель ППО Филиала «Молочный комбинат «ЛИПЕЦКИЙ» АО «Эйч энд Эн» С.Ю.Немцева приняли участие в круглом столе «Достойный труд — основа благополучия семьи!», организованном Федерацией профсоюзов области.

Почетные гости мероприятия: депутат Госдумы России, председатель КРК ФНПР М.В.Тарасенко, руководитель Гострудинспекции в области И.Н.Кирейчикова, председатель комитета по социальным вопросам областного Совета депутатов Л.В.Ксенофонтова, заместитель Председателя Правления Регионального объединения работодателей и предпринимателей области О.Н.Митрохина, начальник отдела оплаты труда, социального партнерства и трудовых отношений управления социальной политики С.В.Андреечева, прокурор отдела по надзору за соблюдением прав и свобод граждан прокуратуры области Т.В.Иванова, заместитель управляющего Отделением СФР по области Т.И.Нацкина, представители Правительства области, председатели профсоюзных организаций.

Обсуждались вопросы активизации взаимодействия социальных партнеров с целью повышения уровня защиты социально-трудовых прав работников, создания благоприятных условий труда на предприятиях

и в организациях региона, обеспечения гарантий и компенсаций работникам и членам их семей. Подчеркнуто, что в объявленный Президентом страны Год семьи профсоюзы в своей работе уделяют особое внимание благополучию семей, продвижению семейных ценностей, защите трудовых прав и интересов работников с семейными обязанностями.

По итогам круглого стола принята резолюция.

Ленинградская область

В честь Всемирного дня действий «За достойный труд!» в ЗАО «Птицефабрика «Роскар» состоялось собрание ППО, где были рассмотрены профсоюзные программы поддержки семей, действующие в 2024 году. В их числе — организация санаторного лечения работников и членов их семей по договору с АО «СКО ФНПР «Профкурорт» (в текущем году оздоровилось 16 семей), бесплатные экскурсионные поездки (125 человек), бесплатное посещение бассейна в пансионате «Ольшаники», экскурсии на птицефабрику для детей работников.

Республика Мордовия

Мордовская республиканская организация Профсоюза приняла участие в профсоюзном автопробеге, посвященном Всемирному дню действий «За достойный труд!». Автопробег из 13 экипажей стартовал от Дома союзов. Автомобили с флагами ФНПР, ФПРМ, отраслевых профсоюзов проехали по центральным улицам Саранска. Участники дорожного движения — водители встречных машин и пешеходы — приветствовали профсоюзную акцию.

Две команды Мордовской республиканской организации Профсоюза (студентов и работников) выступили в республиканском Профсоюзном кроссе «За физическое и нравственное совершенствование нации». Организаторы ежегодного мероприятия — Федерация профсоюзов Республики, Министерство спорта, Федерация легкой атлетики Республики, региональное отделение партии «Единая Россия». Профактивисты выходили на старт по группам, сформированным в соответствии с полом, возрастом и уровнем подготовленности. Для каждой своя дистанция — от 1 до 3 км.

Команда «Инзера» ОППО ООО «Мордов-АлкоПром» приняла участие в профсоюзной интеллектуальной игре — квизе, разработанной Молодежным советом ФНПР. Представители Профсоюза работников АПК РФ успешно справились с вопросами по охране труда, социальному партнерству, трудовому законодательству и истории профсоюзного движения, что принесло им первое место.

Москва

В ходе Всероссийской акции профсоюзов специалисты аппарата Московской городской организации Профсоюза посетили организации АПК, приняли участие в мероприятиях профкомов, приуроченных к акции, провели разъяснительную работу с трудовыми коллективами о целях и задачах акции, обсудили актуальные вопросы профсоюзной деятельности.

В ОАО «Черкизовский мясоперерабатывающий завод» состоялся круглый стол. Профактивисты обсудили законопроекты в социальной сфере с использованием информационных материалов, подготовленных специалистами аппарата городской организации Профсоюза, взаимодействие профкома и администрации завода по вопросам совершенствования мер поддержки семей с детьми, семей участников СВО.

Молодежная комиссия городской организации Профсоюза, профсоюзные комитеты ППО образовательных организаций провели профсоюзные уроки для студентов-первокурсников, профкомы ППО научно-исследовательских институтов — профсоюзные семинары для молодежи. На встречах были освещены меры социальной поддержки семей с детьми, многодетных семей, семей участников СВО, деятельность Профсоюза.

Нижегородская область

Представители Профсоюза приняли участие в Форуме-семинаре Нижегородского облсовпрофа для профсоюзных кадров и актива. Форум прошел в Костромской области и собрал более 140 человек.

О промежуточных итогах работы промышленности области в текущем году и перспективах ее развития проинформировал генеральный директор Нижегородской ассоциации промышленников и предпринимателей А.В.Аносов. Состоялся обучающий семинар на тему: «Политико-экономическая ситуация. Национальная стратегия семейной и демографической политики — задачи профсоюзов», лекция «Показатели уровня и качества жизни; развитие социального партнерства на региональном уровне». В ходе круглого стола «Роль и место российских профсоюзов в структуре гражданского общества» профактивисты обменялись мнениями по актуальным вопросам профсоюзной деятельности.

Профактив Нижегородской области посетил Федерацию организаций профсоюзов Костромской области. Нижегородцы и костромичи рассказали об основных направлениях работы, обсудили вопросы мотивации профсоюзного членства, привлечения в профсоюзы молодежи, сокращения дефицита рабочих кадров.

Нижегородцы в тесном взаимодействии с работодателями проводят форумы, обучающие и другие полезные мероприятия для молодых специалистов. У костромских профактивистов богатый опыт в сфере социального партнерства. Сотрудничеству профсоюзов, органов власти и работодателей, которое скреплено трехсторонним соглашением, в этом году исполнилось 30 лет.

Новосибирская область

Новосибирская областная организация Профсоюза в ходе мероприятий Всероссийской акции профсоюзов представила площадку «Выставка достижений сельского хозяйства» на «Проспекте труда». Это массовое мероприятие Федерации профсоюзов области, направленное на пропаганду рабочих профессий, поддержку созидательного общественно-полезного труда, где областные организации отраслевых профсоюзов представили свой «Дом отрасли».

ППО колхоза имени XX съезда КПСС и ЗАО Племзавод «Ирмень» разместили информацию об акции на профсоюзных стендах, провели конкурс детских рисунков на тему: «Место работы моих родителей».

В Искитимском районе дети членов Профсоюза посетили рабочие места родителей.

Оренбургская область

Председатель Оренбургской областной организации Профсоюза В.М.Федосов принял участие в расширенном заседании Федерации профсоюзов области. Представители власти, бизнеса и профсоюзов обсудили вопросы индексации зарплат, меры поддержки работников, имеющих семьи.

Представители Оренбургской областной организации Профсоюза работников АПК РФ приняли участие в торжественном открытии мемориальной доски на объекте культурного наследия регионального значения — здании 1875 года, в котором изначально располагалась почтово-телеграфная контора. В 20-е годы XX века здание было переименовано в «Дом труда», где разместились профсоюзы. В период Гражданской войны Губсовпроф стал боевым штабом отделения Красной армии. Среди погибших в страшные времена гражданской войны — первый председатель губернского Совета профессиональных союзов И.И.Прокопов, чье имя увековечено на мемориальной доске.

Орловская область

Председатель Орловской областной организации Профсоюза О.В.Чеусова приняла участие в заседании областной трехсторонней

комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Заведующий отделом организационной работы и развития профсоюзного движения Федерации профсоюзов области М.А.Ветчинников проинформировал о целях и задачах Всероссийской акции профсоюзов, подготовке и проведении акции в 2024 году.

Комиссия отметила, что Правительство области при поддержке федеральных органов власти реализует комплекс мер по повышению благополучия семей, продвижению семейных ценностей, стабилизации ситуации на рынке труда, созданию рабочих мест, социальной поддержке безработных граждан. Сторонам социального партнерства рекомендовано продолжить работу по созданию условий для достойного труда в регионе, присоединиться к социологическому исследованию по изучению мотивации профсоюзного членства ФНПР.

Председатель областной организации Профсоюза О.В.Чеусова приняла участие в собраниях в трудовых коллективах, приуроченных к акции. Обсуждались социальные программы, пункты коллективных договоров, в соответствии с которыми семейные работники могут получить дополнительные меры поддержки. Профактивистам вручены Почетные грамоты ЦК Профсоюза.

Пензенская область

Председатель Пензенской областной организации Профсоюза С.В.Бураков принял участие в заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Рассмотрены вопросы:

- разработка и реализация мер, направленных на предупреждение несчастных случаев на производстве и профилактику нарушений государственных нормативных требований охраны труда;
- корпоративные программы для молодых семей и семей с детьми в организациях Пензенской области;
- о целесообразности установления на 2025 год запрета на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Пензенской области, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по отдельным видам экономической деятельности;
- об итогах проведения летней оздоровительной кампании в 2024 году.

Подведены итоги выполнения областного трехстороннего соглашения на 2022-2024 годы. В торжественной обстановке подписано Соглашение о социальном партнерстве между Правительством Пензенской обла-

сти, Федерацией профсоюзов и объединениями работодателей Пензенской области на 2025-2027 годы и Соглашение о взаимодействии ФППО и Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Пензенской области.

Награждены победители областных конкурсов. ППО ООО санаторий «Хопровские зори» (председатель О.В.Логушкова) заняла I место в номинации «За развитие социального партнерства в организациях непроемственной сферы» в региональном этапе Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Дипломом за I место в номинации «Лучший коллективный договор в организациях производственной сферы» областного конкурса на лучший коллективный договор награждена АО «Птицефабрика «Колышлейская». Дипломом участника конкурса отмечена ППО ООО санаторий «Хопровские зори».

Состоялся автопробег семейных (профсоюзных) экипажей «Изучаем историю родного края вместе с профсоюзом». В автопробеге приняли участие представители Колышлейской районной организации Профсоюза работников АПК РФ (председатель Т.В.Дружинина) с детьми.

Команда первичной профсоюзной организации ОАО «Атмис-сахар» «Сахарок» приняла участие в игре «Эврика» для профсоюзных семейных команд. За активное участие команда семьи Сулемайновых «Сахарок» отмечена Благодарностью Федерации профсоюзов области и подарками.

Пермский край

В честь Всероссийской акции профсоюзов в Перми состоялся профсоюзный мотопробег. Возглавил колонну радиофицированный автомобиль, который транслировал информационный ролик о целях акции.

После мотопробега прошло традиционное совещание руководителей членских организаций Пермского крайсовпрофа, в котором принял участие председатель Пермской краевой организации Профсоюза В.В.Шалаев. Директор департамента общественных проектов администрации Губернатора Пермского края Е.И.Хузин в своем приветствии поблагодарил профсоюзы за эффективное взаимодействие, особо подчеркнув их роль в создании стабильного климата в трудовых коллективах. Рассказал, что в соответствии с проектом бюджета Пермского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов 70% расходов направлено на реализацию социальных программ.

Приморский край



Председатель Приморской краевой организации Профсоюза Т.Н.Данчук приняла участие в заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Обсуждались вопросы социальной поддержки трудящихся и развития социального партнерства. Отмечено, что накануне Губернатор Приморского края подписал постановление «О дополнительных мерах по взаимодействию с профессиональными союзами» (от 30.09.2024 г. №73-ПГ).

Команда краевой организации Профсоюза приняла участие в спортивном фестивале профсоюзов Приморья «ПрофФест-2024». Участники состязались в соревнованиях по отдельным дисциплинам (легкая атлетика, дартс, трансфер с гантелями, шашки), семейных стартах, сдаче норм ГТО. В нелегкой борьбе представители Профсоюза — работники КГБУ «Спасская ВСББЖ» заняли I место в командном зачете.

Первичная профсоюзная организация КГБУ «Спасская ВСББЖ» при поддержке отдела спорта, культуры и молодежной политики администрации Спасского муниципального района и спортивно-патриотического клуба «Сила» организовала фестиваль массового восхождения на гору Лысая. В мероприятии приняли участие более 150 человек, многие из которых поднимались на гору семьями.

Профактивисты Спасской ВСББЖ провели для членов Профсоюза, студентов Приморского государственного аграрно-технологического университета семинар «Профессия «ветеринар» звучит гордо!».

Ростовская область

На заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений рассмотрен вопрос: «О результатах работы по повышению уровня оплаты труда в сельскохозяйственных организациях Ростовской области в целях повышения уровня жизни граждан, проживающих в сельской местности». Докладчиком выступил

пила первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия области О.П.Горбанева. Отмечено, что Минсельхозпродом области осуществляется:

- ежемесячный мониторинг уровня оплаты труда работников сельхозорганизаций, получающих государственную поддержку;
- взаимодействие с предприятиями, администрациями районов в рамках совещаний, рабочих встреч по вопросам повышения заработной платы, а также недопущения возникновения задолженности по оплате труда;
- работа по привлечению инвестиций в отрасль, по привлечению предприятий к участию в нацпроекте «Производительность труда и поддержка занятости»;
- мероприятия по улучшению качества жизни в сельской местности в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий».

По данным статистики за 7 месяцев 2024 года, рост зарплаты в сельском хозяйстве по полному кругу предприятий составил 22% к уровню 2023 года или 54 339,6 рублей.

Минсельхозпрод области и Ростовская областная организация Профсоюза ведут мониторинг уровня зарплаты в отрасли, привлекают предприятия АПК к участию в региональном этапе Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», осуществляют информационно-разъяснительную работу по вопросу присоединения сельхозтоваропроизводителей области к трехстороннему соглашению.

На семинаре-совещании профсоюзного актива Ростовской областной организации Профсоюза рассмотрен вопрос о проведении Всероссийской акции профсоюзов. Председатели районных, первичных организаций Профсоюза, представители советов работодателей Каменского, Тарасовского районов Ростовской области и Луганской народной республики отмечали, что проводится большая работа по защите прав и интересов Человека труда на основе созданной в области многоуровневой системы социального партнерства.

Самарская область

Председатель Самарской областной организации Профсоюза В.Ю.Макеев принял участие в заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на котором рассмотрен вопрос о реализации мер поддержки лиц с семейными обязанностями и семейных программах, реализуемых профсоюзами, в том числе совместно с социальными партнерами.

Записано видеообращение председателя областной профорганизации к трудящимся

с призывом принять участие в интернет-акции профсоюзов. В социальных сетях члены Профсоюза публиковали информацию о требованиях профсоюзов в ходе Всемирного дня действий с логотипом акции, эмблемой Профсоюза, под хештегами #ФНПР, #ФПСОБЗ, #профсоюзыбз, #Самарская-область, #ДостойныйТруд, #СемьяИТруд, #ПрофсоюзыЗаСемью.

Члены молодежного совета областной профорганизации приняли участие в автопробеге «За достойный труд!» по достопримечательностям региона, квизе Федерации профсоюзов области. Для детей членов Профсоюза проведен тематический областной конкурс рисунков.

Республика Северная Осетия-Алания

От Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза в акции приняли участие 47 ППО с численностью более 5 тыс. человек. В ходе профсоюзных собраний рассматривались вопросы оказания поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей.

Так, в Горском государственном аграрном университете создана инициативная группа тылового обеспечения «СВОим». Сотрудники и студенты ГГАУ плетут маскировочные сети, шьют противопролежневые подушки, носилки, вяжут теплые вещи. В холле университета установлена «Урна для пожертвований», на полученные средства волонтеры закупают необходимый материал для работы.

Республиканская, первичные профорганизации, руководители СПК «Колхоз им. генерала Плиева», СПК «Де-Густо», ООО Агрохолдинг «Мастер-прайм. «Березка», КФХ «Карат», ООО Владикавказский пивобезалкогольный завод «Дарьял», ООО «Кадгарон-Агро», ФГБУ «Управление «Севосетинмелиоводхоз», учреждений ветеринарии, спортшколы «Урожай», Министерства сельского хозяйства, ГКУ «Управление сельского хозяйства РСО-Алания», среднеобразовательных учреждений оказывают гуманитарную и финансовую помощь участникам СВО. Финансовая поддержка направлена в Курскую областную организацию Профсоюза для работников АПК, пострадавших от вторжения ВСУ.

Ставропольский край

Состоялось собрание профсоюзного актива краевой организации Профсоюза с рассмотрением вопроса повестки дня «О реализации мер поддержки работников с семейными обязанностями через коллективные договоры и соглашения». Председатель краевой организации Профсоюза С.Г.Марнопольский осветил историю и традиции ежегодной Все-

российской акции профсоюзов «За достойный труд!». Правовой инспектор труда С.А.Зинченко проинформировала о социальных гарантиях и льготах работников с семейными обязанностями, предусмотренных в коллективных договорах и соглашениях. Главный технический инспектор труда А.С.Черновол рассказал о работе профкомов по созданию безопасных условий труда.

Опытом закрепления в колдоговорах льгот и гарантий для женщин, семей и детей работников поделились председатели ППО: СПК племзавод «Восток» — В.Н.Губа, ГБУ СК «Ипатовская райСББЖ» — Н.Н.Немцова, ГБУ СК «Александровская райСББЖ» — Е.С.Букреева, ФКП «Ставропольская биофабрика» — И.А.Павленко, ФГБУ ГЦАС «Ставропольский» — Н.В.Яценко, ГБПОУ «Александровский сельскохозяйственный колледж» — Е.М.Буеракова, ГБПОУ «Зеленокумский многопрофильный техникум» — Т.А.Лукина.

Республика Татарстан

Объединенная первичная профсоюзная организация ООО «Челны-Бройлер» провела акцию «Передаем привет от нашей семьи», цель которой — привлечение внимания к тематике достойного труда и роли профсоюзов в защите трудовых прав и экономических интересов работников. Членам Профсоюза на предприятиях были розданы тематические открытки, посвященные Всемирному дню действий, с QR-кодом. Через него работники могли больше узнать об акции, профсоюзной жизни на предприятиях АО «Агросила», деятельности ЦК Профсоюза и ФНПР. Работники АПК публиковали фотографии с тематическими открытками в соцсетях.

Члены молодежного комитета ОППО ООО «Челны-Бройлер», профсоюзного комитета и профактив приняли участие в интеллектуальной игре Молодежного совета ФНПР.

В Балтасинском районе состоялась встреча с многодетными семьями. В Мензелинском сельскохозяйственном техникуме для студентов проведена просветительская беседа о трудовых правах. Организована экскурсия учащихся Сабинской средней школы на сельскохозяйственные предприятия.

Тверская область

Тверская областная организация Профсоюза приняла участие в агитационном автопробеге. Организатор — Федерация Тверских профсоюзов. Колонна из 15 семейных профсоюзных экипажей прошла по центральным улицам с флагами ФНПР, отраслевых профсоюзов и логотипами акции. Участники автопробега возложили цветы к памятнику «Договор Тысяч».

Удмуртская Республика

Состоялось заседание Отраслевой комиссии по АПК Удмуртской Республики. Участие в заседании приняли Министр сельского хозяйства М.В.Юдин, директор Удмуртского регионального филиала АО «Россельхозбанк» А.Н.Чураков, председатели профсоюзных организаций, руководители сельхозпредприятий.

С информацией «О реализации мер поддержки работников с семейными обязанностями, реализуемых профсоюзными комитетами совместно с работодателями на основании обязательств, предусмотренных в коллективных договорах» выступил председатель республиканской организации Профсоюза П.Е.Назаров. В своем выступлении Павел Евгеньевич рассказал о мероприятиях, проводимых в ходе Всероссийской акции профсоюзов, о взаимодействии профсоюзных организаций с работодателями, мерах поддержки работников с семейными обязанностями. Привел примеры выплат многодетным и молодым семьям в СПК «Свобода», ГУП «Рыбхоз Пихтовка» и СПК «Коммунар». Обратил особое внимание, что в текущем году в летний период оздоровлено 10 детей работников предприятий перерабатывающей промышленности и ни одного — работников сельского хозяйства.

М.В.Юдин представил предварительные итоги работы отрасли в 2024 г., остановился на критериях получения жилья по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» и о поддержке молодых семей и специалистов.

Профсоюзная сторона считает необходимым: внести изменения в критерии выдачи льготной сельской ипотеки, рассмотреть вопрос о выделении средств из бюджета республики на оздоровление работников отрасли, увеличить размер единовременной выплаты молодым специалистам и работникам и выплачивать ее сразу при поступлении на работу, а не после трех лет отработки. В адрес Министерства сельского хозяйства Республики направлены обращения.

Челябинская область

Семьи членов Профсоюза работников АПК РФ приняли участие в профсоюзном автопробеге. Семейные экипажи встретились с руководством Федерации профсоюзов области, возложили цветы к стеле «Город трудовой доблести» на Аллее Славы, посетили музей истории профсоюзного движения Южного Урала.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Состоялось торжественное мероприятие Брянской областной организации Профсоюза в честь 105-летия отраслевого профсоюзного движения.

В числе почетных гостей — директор Департамента сельского хозяйства Брянской области С.К.Симоненко, депутат Брянской областной Думы, председатель Федерации профсоюзов области О.В.Полякова, председатель Брянского регионального отраслевого (межотраслевого) объединения работодателей по агропромышленному комплексу, президент Ассоциации «Фермеры Брянщины» Е.А.Левченко, начальник ГКУ БО «Брянская областная госплемслужба» Т.М.Старченко, ветераны профсоюзного движения, студенты Брянского государственного аграрного университета, Мичуринского филиала БГАУ, Почепского механико-аграрного техникума.



Началось мероприятие с демонстрации фильма «История создания Профсоюза работников АПК РФ» об истории отраслевого профсоюзного движения и деятельности областной организации Профсоюза в настоящее время. К участникам торжественного мероприятия с видеопоздравлением обратилась Председатель Профсоюза Н.Н.Агапова.

Брянская областная организация Профсоюза ведет свою летопись с образования в 1920 году губернского отдела профсоюза сельскохозяйственных полевых рабочих. Большой вклад в развитие областной профорганизации и укрепление агропромышленного комплекса региона внесли тысячи активистов профдвижения, председатели обкома разных лет: А.Г.Горбачева, Е.Н.Анищенко, И.И.Мартынов, В.Т.Мишкин, А.Б.Райкова, ветераны АПК области и Профсоюза: Герой Социалистического Труда Н.Я.Хомякова и Н.К.Понасюго, удостоенная ордена Ленина. Ежедневными делами на благо тружеников отрасли нынешнего поколения год за годом прирастает авторитет и доверие к Профсоюзу со стороны аграриев, представителей органов власти и работодателей.

Брянская область занимает ведущие места в ЦФО по урожайности зерновых культур, является лидером по выращиванию картофеля, признана четвертой картофельной столицей мира. Активно строятся

школы, детские сады, дороги. В 2018 году впервые в России на брянской земле прошел конкурс профессионального мастерства для зоотехников-селекционеров.

Брянская областная организация Профсоюза объединяет 8326 членов Профсоюза. Плодотворно сотрудничает с исполнительной и законодательной властью региона. На предприятиях АПК, где действуют ППО, стабильная заработная плата, действуют коллективные договоры. При участии областной организации Профсоюза проходит множество мероприятий, направленных на привлечение в профсоюзное движение молодежи, популяризацию специальностей аграрного профиля, пропаганду здорового образа жизни.

Брянская областная профорганизация — неоднократный победитель областного конкурса среди социально ориентированных НКО на право получения государственной финансовой поддержки для реализации социальных проектов в рамках государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области». При государственной финансовой поддержке дважды проведен форум сельской молодежи, который стал для молодых специалистов отрасли площадкой для обмена опытом, подготовки актуальных предложений в коллективные договоры, презентации инновационных методов и технологий, способствующих развитию АПК и сельских



территорий, обсуждения вопросов профсоюзной учебы и участия молодого поколения в социальном преобразовании региона.

За последние два года члены молодежного совета областной профорганизации приняли участие в конкурсе «Молодой профсоюзный лидер», Всемирном фестивале молодежи и студентов в г. Сочи, Свенской ярмарке, праздновании Дня Брянского поля.

Областная профорганизация — победитель смотра-конкурса информационной работы республиканских, краевых, областных, Московской и Санкт-Петербургской городских организаций Профсоюза в номинации «Профсоюзный видеоролик» (2017 г.), призер в номинации «Наглядная агитация» смотра-конкурса (2021 г.), двукратный бронзовый призер спартакиады трудящихся Федерации профсоюзов области.

При активном участии областной организации Профсоюза в АПК региона создано региональное отраслевое (межотраслевое) объединение работодателей.

Председатель Брянской областной организации Профсоюза А.М.Манакина обратилась к участникам торжественного мероприятия: «Поздравляю активистов, ветеранов и молодежь отраслевого профсоюзного движения со 105-летием образования Профсоюза работников АПК РФ. Сегодня в регионе интенсивно развивается агропромышленный комплекс, улучшается инфраструктура сельских поселений. С



ростом предпринимательства все больше юношей и девушек поступают в профильные высшие и средние учебные заведения. Убеждена, именно за нынешним молодым поколением будущее агропромышленного комплекса области и всей страны. Сельская молодежь должна быть заинтересована в том, чтобы оставаться жить и работать на селе, а наша общая задача — создавать для этого все необходимые условия, прежде всего, выстраивать конструктивный социальный диалог. Дорогие друзья, хочу пожелать всем нам, чтобы профсоюзные ряды росли, чтобы молодежь становилась более прогрессивной и активной, чтобы она вместе с нами стояла на защите интересов тружеников села!»

Е.А.Левченко в своем обращении отметила: «Профсоюз работников АПК РФ — одна из старейших организаций в России. Важная роль областной организации Профсоюза заключается в регулировании социально-трудовых и экономических отношений, условий оплаты труда, трудовых гарантий и прав на предприятиях. Мы гордимся, что являемся социальным партнером большой и сильной организации. Ценим вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли. От всей души поздравляю всех членов Профсоюза с праздником! Желаю крепкого здоровья, благосостояния и мирного неба!»

Т.М.Старченко отметила: «Профсоюзные активисты — это энтузиасты, люди активной жизненной позиции, оптимисты и профессионалы, умелые организаторы. Люди, безвозмездно работающие на благо коллектива, стремящиеся поддержать и защитить в трудную минуту, оказать содействие в росте. Огромная благодарность всему профактиву за труд на благо агропромышленному комплексу нашей страны! Желаю каждому здоровья, личного счастья, успеха в профсоюзной деятельности!»

К участникам заседания обратились: ветеран профсоюзного движения, возглавлявшая ППО АО «Брянконфи», Е.А.Ласунова, представитель областной организации Профсоюза по Карачевскому району, член координационного совета профсоюзов А.П.Потапова, председатель ППО ОАО «Бежицкий хлебокомбинат» В.Н.Грешилова, председатель ППО ОАО «Клинцовский хлебокомбинат» Ю.И.Талюко.

Профсоюзным работникам и активистам, социальным партнерам вручены заслуженные награды: Благодарности Председателя Профсоюза, Грамоты, Благодарности и Благодарственные письма Губернатора Брянской области, Почетные грамоты Брянской областной Думы.

Информация Брянской областной организации Профсоюза

МОЛОДЕЖНАЯ РАБОТА

Окружной этап «Стратегического резерва» в ПФО

В Кирове состоялся окружной этап Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв — 2024». От Профсоюза работников АПК РФ в мероприятии приняла участие член молодежного совета Кировской областной организации Профсоюза, член молодежного совета Федерации профсоюзных организаций области, младший научный сотрудник ФГБНУ «ФАНЦ Северо-Востока имени Н.В.Рудницкого» Л.Панихина, председатель молодежного совета Мордовской республиканской профорганизации Е.Миронова.



Профактивистов ждала трехдневная насыщенная, увлекательная образовательная программа, с множеством лекций, тренингов, новых знакомств и эмоций.

С приветственным словом к участникам форума обратились вице-губернатор Кировской области А.Н.Лучинин и председатель ФПОКО А.В.Русских.

У профсоюзной молодежи была возможность побеседовать на волнующие темы (уровень заработных плат, безработица, обеспечение жильем, профсоюзное членство) с заместителем Председателя ФНПР А.В.Шершуковым, председателем ФПОКО А.В.Русских, министром молодежной политики Кировской области Г.А.Барминовым, начальником департамента Министерства социальной защиты Кировской области Т.В.Рязановой.

Главный правовой инспектор труда — юрисконсульт ФПОКО М.И.Седых выступила с лекцией по основам социального партнерства в сфере труда, порядку заключения коллективного договора.

Блок охраны труда был открыт лекцией главного технического инспектора труда ФПОКО Н.П.Тимшина, продолжила обучение преподаватель учебного центра ФПОКО Н.Н.Аляпкина. После лекции каждый мог потренироваться в оказании первой помощи пострадавшим.

Руководитель департамента ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения А.Н.Шубина провела тренинги с целью повышения эффективной работы в командах.

Состоялся тренинг с практикующим кризисным психологом, директором Центра кризисной психологии «Два Крыла» (г. Киров) А.С.Скобелкиным, в ходе которого профактивисты учились бесконфликтному общению, прошла интеллектуальная игра «Профсоюзный квиз», где участники соревновались в знаниях на профсоюзную тематику.

Особое внимание в программе было уделено проектной деятельности. Команды профактивистов должны были разработать план мероприятия, посвященного Всемирному дню действий «За достойный труд!». Команда Е.Мироновой представила проект профсоюзной посткросс акции «Передаем привет от нашей семьи». Идея заключается в том, что при профсоюзной финансовой поддержке работникам организации предлагается отправить близким открытки, посвященные Всемирному дню действий. Проект вызвал интерес у жюри

и участников форума и единственный из всех был одобрен и рекомендован ФНПР к реализации 7 октября 2024 года.

Молодежный совет ФПРМ, чьи группы в социальных сетях ведет Е.Миронова, стал одним из победителей конкурса фото, видео, мемов, постов в ВК, посвященных форуму «Стратегический резерв ПФО 2024», за активное и оперативное освещение мероприятий в социальных сетях.

Екатерина отметила: «Участие в подобных мероприятиях — отличная возможность не только проявить себя, но и познакомиться с коллегами и их идеями. Думаю, что именно в таком формате может образоваться неравнодушное и инициативное сообщество молодых профсоюзных активистов».



Тюменский областной форум профсоюзной молодежи



В Тюменской области при поддержке гранта Губернатора области состоялся областной форум профсоюзной молодежи «Профстарт». В числе организаторов — специалист Управления по внеучебной работе и молодежной политике ГАУ Северного Зауралья, председатель молодежного совета областной организации Профсоюза А.В.Асеева (Безбородова).

От Тюменской областной организации Профсоюза работников АПК РФ в форуме приняли участие шесть членов профбюро ППО обучающихся ГАУ Северного Зауралья и два представителя ППО ЗАО «Птицефабрика «Боровская» им. А.А. Созонова».

Участников форума ждали образовательный блок, посвященный истории профсоюзного движения, флешмоб, приуроченный ко Всемирному дню действий, разработка социальных проектов.

В дискуссионной площадке «Риски технологического прогресса. Роль профсоюзов» приняли участие председатель областного совета профсоюзов М.Н.Кивацкий, директор Департамента труда и занятости населения области А.А.Сидоров, глава муниципального образования «Заводоуковский городской округ» С.А.Касенова.

Пермский ГАТУ — вступаем в Профсоюз!

В Пермском государственном аграрно-технологическом университете имени академика Д.Н. Прянишникова прошел Курс молодого бойца. КМБ — ежегодное мероприятие профсоюзного комитета ППО студентов, направленное на выявление активных и инициативных лидеров среди студентов.

Молодые аграрии узнали о работе профсоюзного комитета, внеучебной деятельности университета, приняли участие в мастер-классах, тренингах, выполнили практические задания. Каждый смог проявить себя, развить командные навыки, уверенность в себе. Курс молодого бойца предоставил студентам возможность познакомиться с единомышленниками и завести новые знакомства.

ПрофСтарты в Иркутском ГАУ

В Иркутском государственном аграрном университете имени А.А.Ежевского в честь 90-летия ГАУ и 105-летия Профсоюза состоялось захватывающее мероприятие — «ПрофСтарты». Организатор — профсоюзный комитет ППО студентов при поддержке Иркутской областной организации Профсоюза.

Ребята с энтузиазмом проходили различные испытания на станциях «Прямо в цель», «Плот в океане», «Музыкальный мим», «Полоса препятствий». Выполнение заданий требовало физических навыков, умения работать в команде.

Молодые участники, среди которых были представители всех курсов и факультетов, продемонстрировали ловкость, командный дух и внимательность. Группы поддержки сопровождали и подбадривали сокурсников.

В финале «ПрофСтартов» команды ожидали сертификаты и тематические призы от организаторов. Студенты со своей стороны отмечали: «Мы благодарим организаторов за отличную возможность проявить себя и укрепить дружеские связи!»



По информации территориальных организаций Профсоюза

ПРОФСОЮЗНАЯ ХРОНИКА

Камчатская краевая организация



В целях проведения проверки соблюдения трудового законодательства и условий труда профсоюзная рабочая группа посетила птицефабрику АО «Пионерское». В составе рабочей группы — председатель Камчатской краевой организации Профсоюза Л.В.Сологубова, председатель Федерации профсоюзов Камчатки М.А.Кирилич, руководитель правовой инспекции труда ФПК М.В.Бухтиярова и внештатный технический инспектор труда ФПК И.Н.Черныш.

Состоялся конструктивный разговор с директором АО «Пионерское» П.В.Бочковым, представителями администрации и председателем первичной профсоюзной организации Л.Н.Иванченко.

Отмечено, что работники предприятия трудятся на новом оборудовании, появились новые птичники и сортировочные машины. Все помещения хорошо освещены, соблюдается режим стерильности. В полном объеме выдается спецодежда и спецобувь. В соответствии с требованиями законодательства с работниками проводятся необходимые инструктажи. Контроль за безопасностью производства обеспечивает инженер по охране труда. В результате на протяжении последних лет в АО «Пионерское» не было несчастных случаев на производстве.

Курская областная организация

Состоялась встреча председателя Курской областной организации Профсоюза И.М.Кушнерева со студентами Суджанского сельскохозяйственного техникума из приграничных районов, оказавшимися в особо трудной жизненной ситуации из-за вторжения ВСУ на территорию региона.

В целях обеспечения успешного обучения по избранной профессии в дистанционном формате 15 студентам из многодетных семей или оставшимся без попечения родителей вручены ноутбуки.

От имени комитета областной организации Профсоюза И.М.Кушнерев пожелал будущим специалистам сельского хозяйства здоровья, вдохновения и настойчивости в освоении профессиональных знаний, активного участия в общественной деятельности.

Нижегородская областная организация пищевой и перерабатывающей промышленности

На заседании президиума Нижегородской областной организации пищевой и перерабатывающей промышленности Профсоюза рассмотрен ход отчетно-выборной кампании, подведены итоги детской летней оздоровительной кампании, обсужден вопрос проведения мероприятий в первичных профсоюзных организациях, посвященных Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», принято решение о на-



гражденин профсоюзного актива.

Подведены итоги конкурса областной организации Профсоюза «Моя трудовая династия». Победителями признаны: в номинации «Старейшая трудовая династия» династия Пиманкиных (участник конкурса — электромеханик по торговому холодильному оборудованию ЗАО «Сормовская кондитерская фабрика» А.И.Пиманкин, общий трудовой стаж династии 120 лет); в номинации «За преемственность поколений» династия Седовых (участник конкурса — президент ОАО Агрофирма «Птицефабрика Сеймовская» Л.К.Седов, в трудовой династии 12 человек).

Ростовская областная организация

Состоялась встреча главы администрации Каменского района В.А.Савина и председателя Ростовской областной организации Профсоюза В.М.Хабарова. Социальные партнеры обсудили ситуацию в сельском хозяйстве района, промежуточные результаты работы АПК Ростовской области и Каменского района, вопросы взаимодействия представителей органов власти и профсоюзных организаций в районе, планы на будущее.



Ставропольская краевая организация

Ставропольская краевая организация Профсоюза провела обучающий семинар для членов и председателей контрольно-ревизионных комиссий профсоюзных организаций. Главный бухгалтер краевой организации Профсоюза Л.А.Сиряк выступила с информацией по вопросам: особенности целевого финансирования в профсоюзной организации, членские профсоюзные взносы, поступления по коллективным договорам на проведение социально-культурных мероприятий, особенности применения упрощенной системы налогообложения в профсоюзной организации, учетная политика профсоюзной организации, правильность оформления расходов первичной профсоюзной организации, ответственность за ведение бухгалтерского учета.

Ярославская областная организация пищевой и перерабатывающей промышленности



Состоялось заседание комитета Ярославской областной организации пищевой и перерабатывающей промышленности Профсоюза. Центральный вопрос повестки дня — ход отчетно-выборной кампании.

Принято решение о проведении VIII отчетно-выборной конференции областной организации до 14 мая 2025 года.

За вклад в развитие отраслевого профсоюзного движения и в связи со 105-летием Профсоюза профсоюзным работникам и активистам, социальным партнерам вручены Благодарности Председателя Профсоюза.

Профсоюзная награда будет вручена И.А.Демидову, заместителю председателя областной профорганизации на общественных началах, по возвращении со специальной военной операции, на которой он находится в настоящее время, защищая нашу Родину.

А.Ю.СЕДИНА О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВАЛУЙСКОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Профсоюзные организации АПК Валуйского г.о. Белгородской области обеспечивают защиту прав и интересов тружеников АПК, несмотря на прифронтовые условия работы.

Состоялась VIII отчетно-выборная конференция Валуйской территориальной организации Профсоюза, которую были приглашены председатели первичных профсоюзных организаций, ветераны и активисты профсоюзного движения.

В работе конференции приняли участие председатель Белгородской областной организации Профсоюза Н.Н.Чуприна, его заместитель В.И.Харебина. С отчетным докладом выступила председатель территориальной организации А.Ю.Седина.

Конференция признала работу комитета удовлетворительной, избрала коллегиальные органы на новый срок. Председателем вновь избрана Анна Юрьевна Седина.

В интервью газете «Валуйская звезда» Анна Юрьевна рассказала о текущей деятельности и задачах территориальной организации Профсоюза.



- Анна Юрьевна, какие первостепенные задачи стоят перед отраслевым Профсоюзом?

- Развитие агропромышленного комплекса положительно сказывается на благосостоянии всей страны. В Валуйском округе есть и крупные пищевые, перерабатывающие, сельхозпредприятия и небольшие фермерские хозяйства. Все они стремятся к высоким показателям, и за каждым достижением стоят люди. Они должны ра-

ботать в хороших условиях, иметь достойный заработок. Поэтому самое главное для нас — забота о Человеке Труда. В основном это социальные вопросы, повышение заработной платы. Мы следим, чтобы в коллективных договорах были прописаны важные моменты социально-трудовых отношений. Развивается институт уполномоченных по охране труда, ответственные лица строго следят за условиями работы сотрудников предприятий.

Еще один из важных вопросов — здоровье членов Профсоюза. Мы не оставляем человека наедине с проблемой, в случае необходимости помогаем материально заболевшим, предоставляем транспорт для поездок в учреждения здравоохранения, в некоторых случаях можем ходатайствовать о предоставлении внеочередной путевки на санаторно-курортное лечение. Наши члены Профсоюза имеют скидку на посещение профсоюзных здравниц. Не забываем ветеранов отрасли, благодарим их за труд и развитие агропромышленного комплекса Валуйского края.

- И сколько на сегодняшний день человек объединены под вашим крылом?

- Сейчас это 3280 работающих членов Профсоюза — труженики предприятий сельского хозяйства и АПК, студенты. Они состоят в 26 первичных профорганизациях, в которых действуют 27 цеховых комитетов и 52 профгруппы. Стоит отметить, что некоторые ППО, как и территориальная организация Профсоюза, имеют статус юридического лица. Они самостоятельно оперируют своими финансовыми средствами. Это довольно сложно, но им удалось наладить работу.

- Деятельность первичной профсоюзной организации во многом зависит от профсоюзного лидера. Какой он?

- Безусловно, жизнь всей организации зависит от лидера. Избирают председателя из профсоюзного актива. Он должен обладать такими качествами, как умение общаться с людьми, порядочность, ведь это работа с деньгами, их немного, но нужно правильно распределять финансы. Конечно же, необходимы организаторские способности, образованность, ответственность, инициативность.

Мне в работе очень помогает активная команда, профсоюзный костяк — люди, на которых я могу положиться всегда и во всем. Это председатели ППО Татьяна Гребнева, Андрей Соколов, Антон Бутов, Елена Воронина, Галина Андраде Бальдонадо, Наталья Галыгина. Во всем они стремятся быть первыми, пользуются уважением трудового коллектива. Занимаясь общественной работой, успешно выполняют прямые должностные обязанности.

- Валуйской территориальной организации Профсоюза приходится взаимодействовать с различными структурами. Как здесь обстоят дела?

- Конечно, сотрудничаем с администрацией округа, управлением сельского хозяйства, службой занятости, прокуратурой, социальным фондом и другими. Мы идем по одному пути, стараемся любые вопросы и проблемы решать совместно. Главное — принести человеку благо.

- Анна Юрьевна, в профсоюзной деятельности Вы уже много лет. Что, на ваш взгляд, поменялось с годами?

- Я могу сказать, что не поменялись наши цели и задачи, а вот сама форма работы, конечно же, стала другой. Уже давно мы применяем цифровые технологии, что значительно облегчает выполнение задач. Сегодня обычным делом стали онлайн-встречи. Это и семинары, и заседа-



ния президиума, комитета, и учеба. Идем в ногу со временем, особенно преуспевает в этом направлении молодежный совет.

- Насколько активны представители молодого поколения?

- Очень активны! Наша молодежь талантлива и инициативна. Юноши и девушки не перестают учиться, реализуют проекты, участвуют в конкурсах, занимают призовые места. Отмечу, в состав территориальной организации Профсоюза входит первичная профорганизация учащихся Валуйского индустриального техникума, которая насчитывает 400 человек.

- Что для Вас является главным результатом работы?

- Если мы смогли что-то сделать хотя бы для небольшого количества людей, это уже результат. Фактическая помощь членам Профсоюза — будь то финансовая поддержка, консультации, содействие в решении каких-либо проблем — это большое дело. Кроме того, профсоюз много предпринимает в законодательном плане, чтобы облегчить работу трудящихся и защитить их права. Помогаем предприятиям, особенно малым и средним.

- Поделитесь планами на будущее.

- Хотелось бы увеличить численность первичных профсоюзных организаций. И для этого есть все предпосылки. Конечно, в данный момент не везде мы можем собраться, не всегда ситуация позволяет это сделать. Но мы уверены, что мирное время не за горами, и мы сможем принять в территориальную организацию новые ППО.

Информация Белгородской областной организации Профсоюза

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С Юбилеем!

ГУСЕВА Николая Алексеевича — председателя Мордовской республиканской организации Профсоюза;

САВАТЕЕВА Андрея Юрьевича — председателя Марийской республиканской организации Профсоюза.

С Днем рождения!

ДЗЕЙТОВУ Сацейту Магометовну — председателя Чеченской республиканской организации Профсоюза;

КРАВЦОВУ Анну Ивановну — председателя Воронежской областной организации Профсоюза;

ЛАПИНА Алексея Викторовича — председателя Смоленской областной организации Профсоюза;

МАЛЬЧЕНКО Юрия Ивановича — председателя Ленинградской областной организации Профсоюза;

МАРИНИНА Сергея Павловича — председателя Челябинской областной организации Профсоюза;

МОРОЗОВУ Лидию Викторовну — председателя Исилькульской районной организации Профсоюза, Омская область;

СОСНИЦКУЮ Юлию Николаевну — председателя первичной профсоюзной организации АО «Алексеевский бекон», Белгородская область;

ТИМОФЕЕВА Александра Анатольевича — председателя Архангельской областной организации Профсоюза;

ТУРБИНУ Альбину Сергеевну — председателя Ярославской областной организации пищевой и перерабатывающей промышленности Профсоюза;

ЧАХКИЕВА Юсупа Саюповича — председателя Ингушской республиканской организации Профсоюза;

ЧЕЛЯК Галину Анатольевну — председателя Новгородской областной организации Профсоюза.

Информационно-аналитический вестник Профсоюза работников АПК РФ «АгроПрофКурьер»

Периодическое печатное издание Общероссийской общественной организации
Профессиональный союз работников агропромышленного комплекса Российской Федерации
Главный редактор: Агапова Н.Н.

Адрес: 119119, г. Москва, Ленинский проспект, д. 42, корп. 3

Тел.: +7 (495) 938-87-64, e-mail: info@profagro.ru
profagro.ru, <https://vk.com/club146805161>

